
вгпти
с оюзоегп н а л е  г к »

МИНИСТЕРСТВО МЕЛИОРАЦИИ И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР 

ВСЕСОЮЗНЫЙ ГОЛОВНОЙ ПРОЕКТНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ 

•СОЮЗОРГТЕХВОДСТРОИ»

Т Е Х Н О Л О Г И Ч Е С К А Я

I

НА ОБЛИЦОВКУ КАНАЛОВ {
"МОНОЛИТНЫМ БЕТОНОМ ПО ЭКРАНУ" 

ИЗ ПОЛИЭТИЛЕНОВОЙ ПЛЕНКИ г

i1

МОСКВА 1987

скатерть с кружевом

https://meganorm.ru/Index2/1/4293735/4293735059.htm


МИНИСТЕРСТВО МЕЛИОРАЦИИ И ВОДНОЮ ХОЗЯЙСТВА СССР

ВСЕСОЮЗНЫЙ ГОЛОВНОЙ ПРОЕКТНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ 
'СОЮЭОРГТЕХВО АСТРОЙ'

ЮЖНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ 
ГИДРОТЕХНИК И МЕЛИОРАЦИИ

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА 

НА ОБЛИЦОВКУ КАНАЛОВ МОНОЛИТНЫМ БЕТОНОМ 

ПО ЭКРАНУ ИЗ ПОЛИЭТИЛЕНОВОЙ ПЛЕНКИ

MGCK3A 1 9 8 7
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1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

1.1, Технологическая карта разработана яа устройство монолитной бетонной обли­
цовки канала по полиэтиленовой пленке, склеенной битумно-полимерной мастикой.

Основные параметры канала: ширина по дну 2,5 м; глубина 2,5 м; заложение от­
косов №  *» 2 ,0.

Основанием под полиэтиленовую пленку служит поверхность спланированного и 
уплотненного грунта откосов и дна канала, проходящего в выемке. Грунт основания 
не должен содержать неокатанных и крупных включений, которые могут вызвать по­
вреждения пленки.

1.2. В состав работ, рассматриваемых картой, входят: 
раскладка полиэтиленовой пленки;
склеивание пленочных полотнищ; 
установка опалубки; 
укладка бетонной смеси; 
н а н есен и е  пленкообразующей жидкости; 
разборка опалубки.
1.5. Работы выполняются при температуре не ниже +5 С и отсутствии атмосфер­

ных осадков в две смены,
1 ,4 , При привязке технологической карты к конкретному объекту и условиям стро­

ительства уточняются объемы работ, калькуляция трудовых затрат и средства механиза­
ции с учетом максимального использования наличного парка механизмов,

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

2.1 . До начала работ по устройству экрана из полиэтиленовой пленки должны 
быть выполнены следующие подготовительные работы:

спланированы и уплотнены откосы и дно канала. Выполнение этих операций не долж­
но опережать работы по устройству экрана из полиэтиленовой пленки более, чем на объ­
ем двух смен;

удалены с поверхности! .откосов и дна канала корневища, ростки растений и включе­
ния грунта по крупности более 6 мм, приводящие к проколу и разрыву пленки;

обработано основание гербицидами (необходимость такой обработки устанавливается 
проектом);

составлены акты на скрытые работы;
доставлены в зону работ необходимые материалы, машины, оборудование, инвентарь; 
проложены временные дороги, через 30 0  м устроены съезды с берм канала; 
обеспечено освещение строительной площадки,
2 .2 . Для устройства пленочного экрана используют полиэтиленовую пленку, удовлет­

воряющую требованиям ГОСТ 10354—82, толщиной 0 ,25 мм, шириной полурукава 2 м.
На приобъектном складе рулоны полиэтиленовой пленки должны храниться в завод­

ской упаковке в горизонтальном положении в закрытом сухом помещении при темпера­
туре не выше -ьЗО^С. Срок хранения -  да более года после изготовления.

Пленку к месту строительства доставляют на тележке трактором 'Беларусь*в ко­
личестве, необходимом для двухсменной работы.

При ветре более 5 м/с укладывать полиэтиленовую пленку да рекомендуется.
Рулоны пленки раскатывают на бровке канала и нарезают на куски длиной 17 ,6  м 

(1 6  м -  длина захватки, 10% — запас на свободную без натяжки укладку).
В карте принята продельная раскладка полотнищ пленки. Полотнищ» раскладывают 

сначала не откосах хячяля, Края пленки на берме канала укладывают в ранее приго­
товленный борозды и засылают грунтом. Под края пленки, подлежащие склеивания про­
кладывают транспортерные ленты длиной 8 м.

Для обеспечения движения заливщика швов М Б-16А по грунтовому основанию и в 
соответствии с его радиусом действия (длина металлорукава 12 м ) пленку в нижней 
части канала расхладъшшот на половину длины. Оставшуюся часть пленки сворачивают 
в рулон.



Полотнища укладывают с нахлестом в 10 см на края ранее -уложенной плате*. Поле- 
р энные швы соединения полотнищ должны быть ориентированы. по течению воды.

2 .3 . pus склеивания полиэтиленовой пленки используют битумно-полимерную мастику, 
которую доставляют на место строительства в готовом виде.

Склеивание производится заливщиком швов МБ—16* (рис. 1  )..
Заливщик швов устанавливают на дне канала. Подогревают мастику до температуры 

90 ...11 0 °С . Отворачивают край верхнего полотнища и очищают края -пленки от пыли и 
грязи. Затем с помощью металлооукава, оборудованного специальным наконечником, на­
носят мастику на нижний край пленки. Ширина проливаемой полосы 1 ,5 ...2  см с рас­
ходом 1 0 0 ...1 5 0  г/п.м. Затем прикладывают друг к другу края .двух пленочных полот­
нищ и прикатывают шов валиком.

Склеивание экрана производят в следующей последовательности. Сначала проклеивают 
поперечный шов в два приема (.один полупрофиль канале, потом — другой). Затем склеи­
вают продольные швы на длину 8 м. Заливщик швов МБ—16А перемешается на следую­
щую стоянку через 8 м. Транспортерную ленту протягивают на оставшуюся часть про­
дольного шва данной захватки. Скрученные в рулоны полотнища пленки в нижней части 
канала разворачиваются и проклеиваются.

На следующей захватке технологический процесс по склеиванию пленки повторяется.
При обнаружении порывов пленки необходимо наклеить заплату из той же пленки.
При устройстве бетонопленочной облицовки ходить по гленке разрешается только в 

спецобуви. Спецобувь должна быть без каблуков с мягкой подошвой, исключающей по­
вреждение пле'кки.

2.4. К облицовке канала бетоном следует приступать после проверки качества пле­
ночного экрана и составления акта на скрытые работы.

2 .5 . Устройство бетонной облицовки производится по картам бетонирования,ограни­
ченным опалубкой, которая не разбирается и в дальнейшем выголняет функцию запол­
нителя деформационных швов.

В качестве опалубки используются антисептированные деревянные доски. Толщина 
досок принимается 20  мм, высота — равна толщина бетонной облицовки.

Расстояние между поперечной опалубкой (деформационными швами) составляет 4  м, 
а продольная опалубка устанавливается на стыке дна с откосами, на откосах канала и 
по краям заплечиков (рис. 2 ,3 ).

2 .6 . Бетонную смесь к участку строительства доставляют автобетоносмесителями 
С Б -9 2 -1 А  и разгружают непосредственно в приемный бункер автобетононасоса. Подвиж­
ность бетонной смеси должна быть 4 ...6  см.

2 .7 . Подачу бетонной смеси в карты бетонирования осуществляют автобетононасосом 
С Б—126 с распределительной стрелой. Бетонирование производят в последовательности, 
приведенной на рис. 2.

Толщина бетонной облицовки на дне канала и заплечиках равна 0 ,12  м, на отко­
сах -  0,1 м.

Площадь бетонирования с одной стоянки автобетононасоса составляет 16x14 ,3  м из 
условия длины (1 8  м ) распределительной стрелы.

Управление автобетононасосом осуществляется в ручном и автоматическом режимах.
В ручном режиме производится подготовка автобетоно насосов к работе, пуск и 

промывка. В автоматическом -  укладка бетонной смеси.
Перед подачей бетона в автобетононасос в его приемный бункер необходимо дать 

'пусковую см есь ' для образования смазки на внутренней поверхности распределительной 
срелы и предотвращения пробкообрезования при перекачке первых порций бетонной смеси.

'Пусковая см есь ' может быть приготовлена из цемента и воды или цементно-песча­
ного раствора с подвижностью 6...S  см осадки стандартного конуса.

В случае вынужденных пэрерысоз в работе автобетононасоса в загрузочном бункер 
должно оставаться 0 ,_ ...0 ,2  м бетонкой смеси для периодического включения насоса 
для работы 'на  себя"г. При этом гибкий шланг на конце бетоноведа следует -крепить к 
приемной воронке аысбетононасоса.

Промывка авТо бе тс но чяг. о са выполняется пои длительных перерывах (более 30  мин) 
в его работе и в конце каждой смеша.

-  5 -



Разрез 1 - 1



Рис, 2 . Схема бетонирования канала но полиэтиленовой пленив



Облидовка иа моно~ 
литного бетона

Поперечная опалуь'ка 
на дне канала

Рио. 3 . Схема бетонирования канала по полиэтиленовой пленке (разрез)



Перебазировка автобетона насоса продолжительностью менее 30 мин допускается без 
промывки оборудования.

2.8. Уплотнение бетонной смеси выполняют с помощью поверхностного вибратора 
ИВ-92. Вибратор перемещают вручную снизу вверх по откосу.

Питание вибратора осуществляется от передвижной электростанции ПЭС-15Л, уста­
новленной на тракторной тележке.

Поверхность бетона заглаживается гладилкой.
2.9. Для обеспечения нормальных условий твердения свежеуложвиной бетонной сме­

си на ее поверхность наносят пленкообразующую жидкость ЭКЧ-47. Жидкость нанося! 
с помощью рапределителя МБ-23. Расход жидкости должен быть не менее 300  г/м^.

Пленкообразователь доставляют к месту строительства в металлических бочках с  
полиэтиленовыми вкладышами или антикоррозийным покрытием.

2.10. Работу по устройству бетонохшеночной облицовки канала выполняет бригада 
из трех звеньев общей численностью 20  человек.

Звено № 1, выполняющее работы по укладке и склеиванию пленки, а также уста­
новке опалубки:

изолировщик 4  разр. — 1
изолировщик 3 разр. — 2
изолировщик 2 разр. — 1
Звено № 2, выполняющее укладку бетонной смеси:
бетонщик ■ 4 разр. -  3
бетонщик 3 разр. -  6
бетонщик 2 разр. — 3
Звено № 3, выполняющее работы по нанесению планкообразующей жидкости и раз­

борка опалубки:
изолировщик 4  разр. -  2
изолировщик 2 раса. — 2
2 .11 . График выполнения работ приведен в табл. 1.
2 .12 . Калькуляция трудовых затрат приведена в табл. 2.
2.13. Контроль качества укладки и склейки пленки в полевых условиях должен 

проводиться в соответствии с 'Инструкцией по проектированию и строительству противо- 
фильтрапионных устройств из полиэтиленовой плевки для искусственных водоемов
(СН 5 5 1 -8 2 ) ' пп. 5 .58...5-63.

Контроль качества устройства бетонной облицовки канала следует выполнять в сооть. 
ветствии со СКиП Ш -15-76 'Правила производства и приемки работ. Бетонные н желе­
зобетонные конструкции монолитные'.

По окончании работ по устройству экрана из полиэтиленовой планки я облицовки 
каналов монолитным бетоном составляются акты на скрытые работы.

Схема операционв; го контроля качества приведена в табл. 3.
2.14. При производстве работ необходимо соблюдать правила по технике безопас­

ности, приведенные в Сг.иП Ш -4-60 'Правила производства и приемки работ. Техника 
безопасности в строи; ктьстве', а также требования, изложенные ниже.

К работе по устрг ьству бетонопленочных облицовок допускаются рабочие, обучен­
ные пргомам работ, знающие правила техники безопасности, правила эксплуатации обо­
рудования. Инструктаж по технике безопасности должен проводиться ежегодно.

Работающие с бледно—полимерными мастиками должны быть ознакомлены со спе­
циальными требованиями противопожарной безопасности при работе с  горючими а взрыв— 
чатыми веществами.

Персоналу, обслуживающему заливщик швов МБ-16А, запрещается: 
включать насос дсомывки при открытом кране битумного насоса; 
начинать работу по заливке швов при температуре мастики в котле ниже 1С0°С; 
подключаться к внешней электросети без предварительного надежного заземления 

корпуса машины;
производить заправку мастикой, регулировку, ремонт, очистку и смазку при рабо­

тающем генераторе или включенной внешней электросети;
производить заклей двигателя при включенной коробке отбора мощностей; 
допускать попадание в котел посторонних предметов;
производить заправку машины мастикой з  склейку полотнищ без спецодежды; 
работать при неисправных приборах электрозащиты;
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Т а б л и ц а  1

Наименование работ Единица
намере­
ния

Объем
работ

Трудоем­
кость на 
единицу 
измерения, 
чел.-ч

Трудоем­
кость на 
весь объ­
ем работ, 
чел.-день

Состав бригады (зве- 
ва), используемые 
механизмы

2Устройство противофиль- 100 м 
трационшго экрана из 
полиэтиленовой пленки

140 0,54 9,22 Изолировщики:4разр.-1 
Зразр.-2, 2разр.-1

Склеивание пленки би­
тумно-полимерной мас­
тикой

1G0 м2 
шва

3,875 7,25 3,42 Изолировшики:4разр.-1 
Зразр*-2, 2разр,-1 
МБ-16А

Обслуживание МБ-16А Ч6Л.-Ч - - 0,86 Машинист Бразр.-1

Устройство опалубки 2м 1244 0,33 50,06 И ао лировщнки; 4р азр ,~1 
Зразр.-2, 2 раар.-1

Укладка бетонной сме­
си в облицовку канала

100 ма 14,92 98 178,31 Бетонщики: 4раар.-3, 
Оразр.-б, 2разр,-3 
СБ-126

Обслуживание СБ-126 Ч6Л.-Ч 29,72 Машинист 5раар.-1 
Пом.мо1 иишста 4разр,-1

Нанесение пленкообра­
зующей жидкости

100 м2 143 1,58 27,55 Изолировщики:
4 раэр.,-2, 2 раэр.-2 
МБ-23 -  2

Обслуживание МБ-23 Ч6Л.-Ч - - 13,78 Машинисты 4разр,-2
Разборка опалубки м2 240 0,11 3,22 Изолировщики; 

4разр.-2, 2разр.-2

1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2  12

Р а б о ч и е  д н и

6 8 9 10 11 12
Р а б о ч и е  с м е н ы



Т а б л и ц а  2

Обоснование Наименование работ Единица
намерения

Объем
работ

Норма време­
ни на единицу 
измерения,
Ч6Л.-Ч

Затраты тру­
да на весь 
объем работ, 
чел.-день

Расценка на 
единицу из­
мерения, 
руб.-коп.

Стоимость за­
трат труда на 
весь объем ра­
бот, руб.-кои.

§ Т -15 5-1-4 4 Устройство противофильтрацион- 
ного екрана из полиэтиленовой 
пленки

ЮО м2 140 0,54 9,22 0-30,1 42-14

Расчет 1(см.
приложение 1)

Склеивание полиэтиленовой плен­
ки битумно-полимерной мастикой

100 м2 
шва

3,875 7,25 3,42 4-03,8 15-65

То же Обслуживание заливщика швов 
МБ-16А

Ч6Л.-Ч - - 0,86 1-27 4-91

ЕНиР 84-2-3 Устройство опалубки 
т.2, п.1г, К“ 0,5

м2 1244 0,33 50,06 0-19,4 241-34

ЕНиР 84-2-19 
т.З,пДа,К“ 1,4

Укладка бетонной смеси в обли­
цовку канала

ЮОм® 14,02 98,00 178,31 54-58,6 814-42

Расчет 2(см. 
приложение 2)

Обслуживание автобетононасоса 
СБ-126

Ч6Л.-Ч 14,92 12,25 22,29 8-13,4 121-14

Расчет 3 (см. 
приложение 3 )

Нанесение плашсообразуюьцей жид­
кости на поверхность облицовки 
агрегатом МБ-23

ЮО м2 143 1,58 27,55 0-88,3 125-27

То же Обслуживание агрегата МБ-23 чел^-ч - - 13,78 0и49,3 70-50

ЕНиР 84-2-3 
т.2,п.Зг,К“ 0,5

Разборка опалубки

Итого:

м2 240 

1 км канала

0,11 3,22

308,71

0-05,8 13-92

1440-30



Т а б л и ц а  3

Наименование операций, подлежащих 
Контролю

Контроль качества вьтолноиия операций

производителем мастером состав способы время привлекаемые
работ службы

Подготовитель­
ные работы

Соответствие геометрических рааме— Наличие актов на До начала уев- -  
ров земляного русла канала лроек- скрытые работы, ни- ройства экрана 
тным. Тшателыгость планировки. вепир, рулетка, ви- из полиэтилено- 
Обработка Гербицидами дуально вой пленки

I
и
to
I

Устройство ек- Выявляете дефектов планки. Качео- Визуально
рапа из полна- тао склеиваемых швов
тиленовой плев­
ки

Размотка рулонов Раскладка полотнищ пленки с уста- То же 
пленки, нарезка на новлеиными допусками иа свобод-
полосы, раскладка по- ное натяжение и припуски на швы 
лотншц пленки по пе- 
риметру канала

Склеивание полов- Подготовка поверхностей екяаиьае- —*’«« 
нюд пленхи мых материалов. Соответствие ши­

рины Полосы склейки и ее непре­
рывности. Плотность прюсатки скле­
иваемого шва в течение времени & 
пока мастика яв остынет до t  К80°С

Перед бетони­
рованием

В процессе ра- -  
боты

В процесс» 
работы и по 
окончании

Строительная лабора­
тория

Герметичность соединения и 1фоч- Разрывная машина То же То жв
ность склейки на разрыв по ГОСТ14386-69.

Вакуумная установка

Устройство опалубки Геометрические размеры. Надеж­
ность крепления

Визуально, рулетка До начала бе­
тонирования



Устройство
бетонной
облицовки

Качество бетонной смеси: соответ­
ствие проектной марке по прочнос­
ти, морозостойкости, водонепрони­
цаемости, осадка конуса

Качество укладки и уплотнения бе­
тона

Укладка бетонной Качество бетонной смеси 
смеси

Равномерность распределения бето­
на, толщина укладываемого слоя, 
тщательность уплотнения

Стандартный конус, До начала б е - Строительная лабо- 
отбор проб, наличие тонирования ратория 
паспортов на бетон

Лабораторное обо- По окончании То же 
рудоваиие,приборы работ

Стандартный конус, В процессе - ' -  
отбор проб бетонирования

Визуально, рейкой, То  же 
щупом

Нанесена» плавко- Качество швнкообразуюивй жидкое- Лабораторные в е ла - До нанесения
образующей жад- m  Равномерность покрытия танин. Визуально пяэнкообразу-
кости вялей жидко»*

Ти, В процессе 
работы

со
I



использовать этапированный бензин для промывки смесительной камеры от остатков 
мастит,

Заливдшк швов должен быть снабжен двумя огнетушителями, лопатой, кошмой.
Перед началом бетонирования необходило проверить состояние трубопроводов автобе­

тононасоса, замковые соединения, надежно закрепить секции бетоноводов в середине к 
инвентарным опорам, особенно в местах перегибов.

Ежедневно проверять исправность контрольной аппаратуры (манометры и т.п.).
При работе с евтобетононасосом СБ-126 запрещается;
работать без выносных опор. В случае их проседания следует применять дополни­

тельные деревянные плашки;
нахождение посторонних лиц в пределах опасной зоны (максимальный радиус поворо­

та стрелы, в зоне 3—х метров по обе стороны бетоновода и приемного бункера, а так­
же от выхлопной трубы дизельного бетононасоса, ближе 10 м от конца бетоновода при 
его очистке);

осуществлять резкий поворот распределительной стрелы;
передвижение с поднятой стрелой;
увеличение длины ковэчного распределительного шланга и его сгибание во время 

работы;
работать без решетки на приемном бункере;
шуровка и проталкивание бетона в горловине приемного бункера.

3. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 

Затраты труда на устройство бетоношхеночной обпицовхн
чел.нюнь:

на 1 км канала 303,71
на 1 м2 0,02

Затраты машивосмев не устройство бетоношганочшй 
облицовки на 1 км канала:

автобетононасос СБ-126 14,86
заливших швов М Б-16А 0,86
агрегат М Б-23 13,73

Выработка на одного рабочего в смену:
облицовки, м2 43,Э
канала, м 2,94

Стоимость затрат труда, руб. 1449-30

4. МАТЕРИАЛЬНОи-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

4.1. Потребность в основных материалах на 1 км монолитной облицовки канала 
приводятся в табл. 4.

Т а б л и ц а  4

Наименование материалы! Марка Единила
измерения

Количество

Полиэтиленовая пленка i. “ 0 ,2 s  vrv?< 
ширина полурукова 2 м

ГОСТ 10354-82 м 4 4 0 0

Битумно-полвмервая мастика МЕПК-1 кг 581,25

Бетонная смесь БГТ-200, Мрз-50, 
В-4

3
м 1492

Доски ангиселтированные t  =20 мм Ю сорт • 19,88

Плешсообразукипаа жидкость ЭКЧ-47 т 4,29

4.2. Потребность в машинах, оборудовании, инструменте, инвентаре и приспособле­
ниях приводится в табл. 5.

14 -



Т а б л и ц а  5

Наименование Тип Марка Коли­
честве

1 Техническая характеристика

Автсбегононасос На базе 
КамАЗ-53213

СБ-126 1 Производительность 60м3/ч; 
длина стрелы 18 м; емкость 
приемного бункера 700 л

Заливших швов На базе ГАЗ-5 ЗА МБ-16А 1 Производительность 1 ̂ 8 м/ч; 
емкость котла 0,8м  ; длина 
металпорукава 12 м

Распределитель
пленкообразующей
жидкости

Навесной на базе 
трактора Т-40М

МБ-23 2 Производительность230 м3Л$; 
емкость бека 300 л

Автобетоно смеси­
те ль

На базе 
КамАЗ-5511

СБ-92-1А 4 Емкость смесительного ба­
рабана 4  м3

Трактор Колесный МТЗ-80 1 Мощность двигателя 74 кВт; 
тяговый класс 1,4

Прилеп тракторный Двухосный 2ПТС-4М 1 Грузоподъемность 4 т

Электростанция Передвижная ПЭС-15Л 1 Мощность 16 кВт

Вибратор Поверхностный ИВ-92 4 Мощность 0,6 кВт; масса 
30 кг

Лопата Подборочная ГОСТ
3620-76

8 Масса 2,2 кг

Лопата Копальная ГОСТ
3620-76

2 Масса 1,9 кг

Гладилка - ОТС 8 Габаритные размеры: длина
0,55 м, ширина 0,125 м, 
толщина 0,068 м; 
масса 0,855 кг

Полутерок ТУ
22-3948-77

2 Габаритные размеры: длина 
0,8 м, Ширина 0,09 м, вы­
сота 0,0 82 м; масса 0,85 кг

Валшс Малярный ВЗ-100 1 Длина 0,1 м? диаметр 0,05 м

Лента Транспортерная - 5 Длина 8 м

Нивелир - НВ-1 1 -

Рейка Складная PH 4-3000 2 Длина 3 м

Метр стельной Складной ГОСТ
7253-74

1 -

Мояорок - ГОСТ
11042-72

4 Масса 1 кг

Пила-ножовка - ТУ 14-1- 
302-72

2 -

Топор Плотничий JU2, ГОСТ 
18578-73

2 Масса 1,75 кг

Огнетушитель — ОУБ-7,
ГОСТ
11154-74

1

Аптечка - - 2 -

Лом - ГОСТ
1405-72

2 Масса 6,2 кг

-  15 -



4.3. Потребность в эксплуатационных -материалах приводится в табл. 6.
Т а б л и ц а  6

Наименование Единица
измерения

Норма на час 
работы машины

Количество па при­
нятый объем

Дизельное топливо для трактора 
Т-40М  (модель двигателя Д -37М ) кг 7 ,4 835,98

Бензин для залквшика швов М Б-16А 
(модель двигателя ГА3-53А )

л 18,9 132,49

Дизельное топливо для автобетоно­
насоса СБ-126 (модель двигателя 
ЯАЗ-206Б)

кг 48,3 5885,38

Бензин для электростанции ПЭС-15Л 
( именителыю)

л 12,5 1142,25

П р и м е ч а н и е :  1. Нормы расхода эксплуатационных материалов на 1 час
работы машин приняты по т.19 •'Методических рекомендаций по расчету экономической 
эффективности технических решений в области организации, технологии и механизации 
производства строительных работ", 11НИИОМТП Госстроя СССР.

2. Норма расхода бензина для электростанции ПЗС—15Л на 1 час работы принята 
ло Справочнику по мехаюьзищы мелиоративных работ", М., "Колос", 1984.

—  16 -



П р и л о ж е н и е  1

Р А С Ч Е Т  1
Склеивание полотнищ полиэтиленовой пленки 

битумно-полимерной мастикой 
с использованием заливщика швов М Б -1 6А

Норму времени на очистку краев плешей от пыли и грязи, нанесение мастики, при­
клеивание и прикатку шва катком принимаем по ЕНиР 9 7 -1 , п.7 и п .15 равную 
7 ,2 5  чел.-ч  на 1 0 0  м2 швов.

Согласно рекомендации ЮжНИИГиМ соединение пленки битумно-полимерной мастикой 
выполняет звено из четырех изолировщиков; 4  р а зр .- 1 , 3 р азр .- 2 , 2 р азр ,- 1 . 

Часовая тарифная ставка звена составляет
0 -6 2 ,5  +  (0 -5 5 ,5  • 2 ) +  0 -4 9 ,3  -  2 -2 2 ,8  руб.

Расценка на устройство 1 0 0  м2 швов равняется

2 -2 2 ,8  4 -0 3 ,8  руб.

Обслуживание заливщика швов выполняет машинист 5 разр.
Продолжительность работы на 1 0 0  м2 швов составляет

= 1 ,8 1  чеЛс-ч.
** 2  

Стоимость затрат труда для машиниста М Б -1 6А  на 1 0 0  м швов равняется
0 -7 0 ,2  . 1 ,81  =  1 -2 7  руб.,

где 0 -7 0 ,2  -  часовая тарифная ставка машиниста 5 разр.

-  17



П р и л о ж е н и е  2

Р А С Ч Е Т  2
Подана бетона автобето но насосом СБ-126

В соответствии с ЕКиР §4 -2 -1 9 , т.З, п.1а, К=1,4 трудоемкость укладки 100 м3 
бетонной смеси составляет 9 8  чел.-ч.

Для обеспечения ритмичной работы по укладке бетона с помощью бетононасоса 
наиболее оптимальным является использование звена в составе 16 человек. 

Продолжительность работы автобетононасоса составит 
9 8  чел.-ч : 16 чел. = 6 ,125  ч.

'Тех как автобетононасос СБ-126 обслуживается звеном из двух человек машинис­
том 5 разр. и тм.машиннст а 4 разр., затраты труда будут

6 ,125 ч • 2 чел. = 12 ,25 чел.-ч на 100 мЭ бетона.
Стоимость затрат труда звена, обслуживающего автобетононасос, исчисляется 

1-32,7 . 6 ,125 = 8 -1 3 ,4  руб.,
где 1—32,7 — часовая тарифная ставка рабочих, обслуживающих авто бетоно нас ос.

-  1S -



Р А С Ч Е Т  3
Наээсенив шхеяхообразуюшей жидкости 

за поверхность свежеупоженного бетона 
с помошью агрегата М Б-23

П р и л о ж е н и е  3

Техническая: производительность агрегата М Б-23 — 230 м /ч*
^ г  ттгту  уття тр тттяд я производительность 

2 3 0  . 0 ,5 5  => 1 2 6 ,5  м2 / ^
гш  0 ,55  — коэффидиент перехода от технической производительности к эксплуаташь-

ЭННОЙ# 2

Продолжительность нанесения шюкхообразуюшей жидкости на 100 м поверхности 
составит

1QO
126,5 0,79 ч.

Норма времени гои выполнении работы звеном из двух изолировщиков; 4 разр — I и 
2 разр# — 1» равна

0 ,7 9  . 2 =» 1 ,5 8  чел.—ч.
Расценка на 1000 поверхности составит

(0—6 2 ,5  + 0—4 9 ,3 ) . 0 ,79  =* 0—88,3  руб.
Стоимость затрат труда на обслуживание агрегата МБ-23 при нанесении пленкооб- 

разуклдей жидкости на 100 м поверхности составит 
0—62,5  • 0 ,79  = 0—49,3  руб.,

где 0 -6 2 ,5  — тарифная ставка машиниста 4  разр., обслуживающего агрегат МБ—23.
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